



衛生福利部新聞稿

日期	106.6.14	單位	國際合作組	編號	
----	----------	----	-------	----	--

持續推動醫衛新南向 營造互惠雙贏之局面

我國自 105 年起推動新南向政策，持續透過「以人為本」之核心理念，強化與新南向國家間之交流合作，而醫療衛生是我國重要強項，除整體醫療水準名列前茅，醫療服務及產品之品質與價格亦具競爭力。衛生福利部配合整體規劃，於行政院經貿談判辦公室指導下完成「新南向醫衛合作與產業鏈發展旗艦計畫」規劃，偕同經濟部、教育部、科技部等相關部會共同辦理，107 年起進入落實年，並將正式展開一系列新作為。

衛生福利部為優先強化與印尼、印度、越南、泰國、菲律賓、馬來西亞等重點國家的醫衛合作，已於 6 月 1 日正式宣布啟動「一國一中心」之新策略，透過公開招標，由成大醫院主責印度，臺大醫院主責印尼，花蓮慈濟醫院主責菲律賓，榮總體系(北、中、高榮總)及陽明大學主責越南，彰化基督教醫院主責泰國，彰濱秀傳醫院主責馬來西亞，推動(1)醫衛人才培訓，(2)醫衛產業搭橋，(3)臺商健康諮詢服務，(4)營造文化友善之醫療環境，(5)醫衛相關產業之法規及市場調查，(6)資訊整合等 6 大項目。

另旗艦計畫內容包含為建構更安全之區域聯合防治網絡，保障人民健康安全，我國除規劃建置「防疫技術轉殖中心」及「新南向人員健康服務中心」，以提升區域傳染病防治量能；推動食品雙邊實驗室認證、法規協和、醫藥衛生產業搭橋、醫管輸出、醫衛人才培訓等透過我國醫衛軟實力深耕醫衛人脈網絡，擴大我國在新南向國家的影響力，並且強化與醫衛產業進行介接連結，完備整體醫衛產業生態鏈，促進我與新南向國家區域內之共榮。107 年首度於新南向國家派駐衛生駐外人員，以馬來西亞為據點，全面提升與馬來西亞及鄰近國

家之專業互動，拓展醫衛合作及產業輸出。

未來衛生福利部將持續與外交部、經濟部、科技部、教育部、交通部觀光局及僑委會等相關單位緊密合作，進行醫衛相關資訊交流與資源整合，跨部會共同打造醫衛產業生態鏈；並透過公部門與民間團體間之合作，落實計畫之推動與執行，與新南向國家建立更緊密之合作夥伴關係，完善區域內醫衛產業生態鏈，營造互惠雙贏之局面。

新聞資料詢問：國際合作組許明暉技監 電話：8590-7640，8590-6300，0975-155-397